這個。

耶穌升天的意義是甚麼?我們得審慎地了 解這個奧秘,別光從字面了解。耶穌並沒有搭 乘直升機或是航天飛機升到天空裡。如果一 地會知道這樣的事情不會發生。如果耶穌真 的往天上升,那他去了哪兒?到了天堂嗎? 那麼天堂在哪?還是天堂包覆著整個世界? 我們開始看到這種想法有多荒謬。從這個角 度看,我們就會懂,天堂並不是一個地方,而 是我們與天主的親密關係,就好比地獄是與 天主關係永遠地惡化。天堂是天主在的地方 跟天主同在,就是在天堂,耶穌升天所要說的 就是:耶穌完全永遠地與他的父合而為一,今

耶穌的死亡、復活、升天和聖神降臨織就了一 先在加爾瓦略山見到了高潮--:耶穌在十字架 上徹底空虛了自己、把生命獻給天父。今天,慶 祝耶穌升天節,我們強調了耶穌被「舉揚」,被 提到,耶穌在他離開門徒之前,派遣了他們。耶



去普天下繼續他的工作。他們會做到耶穌未曾 天馬爾谷福音所說的耶穌被接升天的意義就是 做的。他們將把福音傳播到全世界。在今天,遠 遠超越這些宗徒們做夢都想不到的是教宗,甚 至是任何一個基督徒,竟可以透過衛星發射信 件「無縫的袍子」,從某些方面可以說,眾人首 號給每一台電視機和收音機宣講福音。我們今 我們同在。藉著他的聖神,耶穌繼續透過我們工 天的信息技術進步飛快,未來傳福音的方式又 作。因此我們堅信,能在每個人身上找到耶穌! 將變得如何呢?

使徒的天職。其次,教會有治癒的責任。基督 徒不是只關心靈魂的事。而是每個人都需要 經歷救贖的果效—包括精神、心智、感受、身 體和周遭的環境。耶穌就花了很多的時間醫 治病人-治愈心靈的創傷以及罪人的和好。 第三,耶穌許諾,聖神會帶給他的門徒力量 這可不是關於政治或是經濟方面的力量,也 不是披著階級外衣、只給特殊的某些人的力 量。這力量分享給每個人,不管你來自哪裡 工作是甚麼…這是一種特別的力量,能在軟 弱時刻給人力量、在恐懼絕望時給人希望,這 個力量最重要的是在一切處境下帶給人生命的 意義。最後,基督徒的團體絕對不是孤軍奮戰 這是耶穌的承諾。他是厄瑪奴耳,意思是天主與

慶祝這個可愛的耶穌升天節,提醒我們,我們 今天的福音中,耶穌給我們的使命有四個面 也會有自己的復活,那時候,天主將舉起我們會 接到天上,與天父享有同等的光榮。今天的讀經 向:首先,基督徒團體有傳播福音的責任,要把 朽壞的身體,在他的光榮中相似他的身體,屆時 聖經、特別是福音所包含的生命意義傳給人。這 每一滴眼淚都會被擦乾,那時,我們必見到祢



古什**121**個孩子



阿塔拉司鐸:接下來的幾週將有400個兒童初 ,這像徵著一個鮮活的團體 各的來訪,至今仍被人銘記。孩子們今天也唱 著為教宗訪問而學會的歌曲,並"歡笑著"

加拉古什(亞洲新聞)-團體的節日,不到兩個 月前,該團體曾與教宗方濟各見面,近日在洗 (見圖)。位於伊拉克北部的加拉古什是尼尼微平 原上最重要的中心,對於這裡的基督徒來說, 的最黑暗歲月過後的過渡時刻,伊斯蘭國用暴 聖體的男孩和女孩"積極地做好了準備。

力和恐怖實行統治

加拉古什敘利亞-天主教聖母無玷始胎主教座 堂本堂阿塔拉(Majeed Attalla)司鐸主持了初領 聖體,並在接受《亞洲新聞》採訪時確認了儀 式期間的熱烈氣氛。他強調說, "來自兩個教

新冠疫情封鎖了世界,但幸運的是,它並未中斷 學會的歌並歡笑著"

死亡和破壞更堅強。加拉古什是尼尼微平原上 最重要的基督教中心,50000名居民中有90%信 仰耶穌。在2014年至2016年聖戰主義者佔領期 間,敘利亞—天主教聖母無玷始胎主教座堂被 基督徒的關鍵詞"。

作為射擊場以至於地面上遺留了一層彈殼,牆 戰爭的肆虐期間,我們也能以信仰的眼光看到 生命戰勝死亡。教宗補充說;"現在是時候依靠 天主的恩寵開始重建和重新啟航了,天主指引 整個教會都會以祈禱與慈悲陪伴在你們身 邊,"。教宗最後總結說,"寬恕"是這一切 的根本,他將寬恕定義為"留在愛內,繼續做



信徒合一委員會主席科赫樞機在 弟兄姊妹的愛的崇高舉動 . 。 羅馬聖巴爾多祿茂大殿的禮儀講 道中回顧了「亞美尼亞基督徒嚴」崇高考驗』不僅發生在天主教會 世紀開始之際、在血流成河的兩 尼亞宗徒教會和天主教亞美尼亞 及駐意大利大使。

科赫樞機指出:「耶穌把祂親身 中,基督徒的比例高達八成」。 經歷的暴力轉化成愛,並在十字

架上獻出生命。殉道的基督 仇恨及死亡的道理, 所以基

(梵蒂岡新聞網)聖座促進基督 督徒的殉道是個彰顯對天主和對 論真正的殉道者的大公合一」。

重的流血殉道事件」,並指出今 的殉道者身上,也發生在其它教會 次世界大戰期間,亞美尼亞的殉 天有許多受迫害的人殉道,只因 和基督徒團體的殉道者身上」。 道者促使我們關注這個深刻的觀 為他們是基督徒。殉道是愛的記 科赫樞機表示;「這個深刻的認識 點。他們提醒我們,殉道在基督 號、忠於基督的記號,它也能成 在我們基督徒內愈加廣為流傳, 為合一的種子。羅馬聖巴爾多祿 在最近一個世紀內尤其如此。上 會本身的支柱」。殉道者為了愛 |茂大殿是獻給廿世紀和廿一世紀 個世紀初,在亞美尼亞人遭到種 而死亡,並非為了理念而喪生。 殉道者的朝聖地,日前那裡舉行 族滅絕的期間,亞美尼亞基督徒 週年的大公禮儀。在場的有亞美 從那時起,「基督信仰愈加成為 臘文(martys)原意是「見證人」。 一個無可比擬的殉道者教會。事 有因自身的信仰而受迫害的人當

「基督信仰是當今世界上最受迫 後轉達了教宗的祝福

害的宗教。這個情況所衍生的事 實是;今天所有基督教會和基督宗

聖座促進基督信徒合一委員會 「大公會議承認,這個『愛德的 主席接著說,「在腥風血雨的廿 信仰中並非邊緣化現象,而是教

殉道者與那「早已為了他們」而 了紀念亞美尼亞種族滅絕事件106 經歷了嚴重的流血殉道事件」。 死的基督一起赴死。殉道者的希

它所指的「當然不只是以言語 禮教會成員、其它教會和基督徒 實上,今天殉道的人數比初期教 文字,更涵蓋了以信仰事實做出 團體代表,以及亞美尼亞駐聖座 會受迫害的人數來得更多。在所 的見證」。科赫樞機還表示,教 宗方濟各藉著祈禱與當晚的參禮

(信仰通訊社)—據本社綜合報導,2020 年 全世界共有20位傳教士遇害,其中8位司鐸 、1 位修會會士、3 位修女、兩位修生、6 位 平信徒。按照大陸劃分,今年美洲大陸遇害 傳教士人數最多,共計5位司鐸、3位平信 徒。依次為非洲1位司鐸、3位修會會士、1 位修生和兩位平信徒;亞洲有司鐸、修生和 平信徒各1位遇害;歐洲1位修會會士遇害 2000年至 2020的 20年來,全世界共有 535位 1 牧靈工作者遇害,其中有5位主教。

本社繼續一如既往地收集整理了過去一 資料。我們將所有受洗者都稱之為"傳教 主子民成為門徒,皆以傳教為重的。

位、有何信仰培育水平,都是福傳的執行者 乏起碼的尊重。 (《福音的喜樂》120)。此外,我們努力發掘 礙教會對上述人士做出評價,例如在列真福 標誌。



品或者聖品的審理過程中的評價

同時,也是因為某些情況下對他們遇害情 年裡,為了信仰和傳教被殺害的傳教士統計 況所掌握的資料有限,不便作出武斷的結論 一如既往,2020年許多牧靈工作者都是因為 士"因為我們充分認識到"藉著洗禮每位天 搶劫、盜竊等犯罪行徑遇害身亡的。同時,歹 徒手段殘暴,其本身便揭示了當前社會、經 所有受洗者,無論他們在教會內有何職 濟 文化道德淪喪;暴力司空見慣 對生命缺

我們繼續沿著世界各地天主教徒,在此特 整理全體積極活躍在教會生活中的受洗者 殊時期所完成的歷程走下去。他們中,沒有 們,他們死於暴力,但並非明確意義上的" \任何一個人,做出驚人的壯舉或行動,僅僅 因憎恨信仰"而被施暴。為此,我們沒有採用 是在日常生活中,與絕大部分地方人民分享, "殉道者"一詞,而是信仰見證,以便不妨 帶給人們的是福音見證,即基督信仰希望的



民送上祝福和祈禱,希望疫症早 基督一起生活。" 日消除,並祝福香港社會人人平

據《公教報》消息,在短片中, 天主教香港教區宗座署理湯漢樞 機表示,宗教界齊心祈禱,悼念 在新冠疫情繼續瀰漫之際, 賜予家庭幸福、社會安寧、世界 成立,旨在溝通教際友誼,通過 "香港六宗教領袖座談會"特別 和平,使我們共享愉悅的救恩, 為宗教領袖拍攝短片,向全港市 獲享永恆的新生,永遠與復活的

此外,湯樞機還勉勵眾人齊面 區宗座署理湯漢樞機)

建議,使疫情早日平息,患病的 人早日康復。

"香港六宗教領袖座談會",由 消滅新冠肺炎病毒,安撫人心, 、基督新教及道教於1978年共同 交談會及互相訪問,以不同宗教 "和衷共濟、存異求同"為宗旨

,樹立社會和諧典範。(圖:香港教

(梵蒂岡新聞網)教宗方濟各5月16日為以 的嚴重 色列和巴勒斯坦地區恢復和平發出呼籲,邀 請負責人士促使武器停止囂張。教宗說,他 極度憂慮地關注在聖地發生的事。"這幾 天,加沙地帶與以色列之間的武力衝突取得 難以癒合 優勢,並會導致更多的死亡和摧毀。衆多人 受傷,許多無辜者喪生。他們中也有兒童, 這樣的事駭人聽聞,令人無法接受"。

教宗表示,人命喪亡是不願建設未來,卻 緊張局勢也變得激烈,教宗對此表示擔憂。

果不立即 ,傷口就



"我想知道:仇恨和報復將會造成什麼? 我們真的認為摧毀他人就能建設和平嗎? 天主造了擁有同等權利、義務和尊嚴的人, 願摧毀未來的標記。此外,以色列其它城市的 召叫他們彼此以兄弟相待。我因天主之名呼 籲人們平息下來,負有責任的人讓武器停止 他說: "在以色列不同城市增長的仇恨和暴 囂張,在國際社會的幫助下走上和平的道 行,是對居民之間的兄弟情誼及和睦共處 路。"(圖:巴勒斯坦-以色列冲突)